

# 1个优秀组织单位 5个优胜单位 3个优胜班组 1名优秀个人 集团捧回北京市“安康杯”多项荣誉

近日，2019年度北京市“安康杯”竞赛评选结果揭晓，集团获评优秀组织单位、5家单位获评优胜单位、3个项目获评优胜班组，1人获评优秀个人。

2019集团年“安康杯”竞赛活动以“创建安康环境，促进质量安全”为主题，重点围绕“三个提高”“四个百分比”十项专题活动，在全集团启动。“安康杯”竞赛启动后，集团公司高度重视，积极竞赛动员，健全安全组织机构，制定实施方案，形成了“行政统一管理，齐抓共管，全员参与”的竞赛格局。在竞赛组织中，集团公司坚持抓常抓实，建立竞赛年度考核评比长效机制，职工参与安全生产民主管理及教育培训长效机制，形成“有目标、有计划、有方案、有部署、有措施、有检查、有评比、有总结”的全过程竞赛管理体系。

## 三建公司

推行智慧工地 打造安全壁垒

三建公司将在2019年确定为企业文化的安全生产文化建设实施年，先后开展了安全文化月、文化周等一系列活动，全面落实民主管理，签订了《劳动安全专项集体合同》，建立了安全生产报告制度，对安全生产工作进行评议，坚持每季度对施工项目部进行安全文明施工检查，创新安全生产新形式，推行智慧工地，打造安全壁垒，建立施工现场安全风险分级管理制度。2019年

所有在施项目部全面推行塔吊运行监控仪、智能安全帽系统和视频监控系统等。

## 四建公司

创新活动形式 提升安全管理水品

四建公司强化“安康杯”竞赛组织领导，确保落实到一线，基层单位全面制定竞赛工作方案，年度评选3个“安康杯”竞赛先进单位和10名“安康杯”竞赛先进个人（优秀劳动保护监督员检查员）、职业教育培训，开展了安全知识竞赛、安全谈心、安全生产警示语征集，以及紧急救援演练等活动，强化安全监督，签订劳动安全卫生专项合同，提升安全管理水平。

## 总包部

强化制度建设 保障竞赛成效

总承包部强化制度建设，健全完善了《“安康杯”竞赛先进集体》“优秀安全员（劳动保护监督员）”评选管理办法《绿色安全文明施工活动方案》等一系列制度，保障安康杯竞赛有效开展。注重安全教育，加强班组安全建设创优评先活动，提升全员安全意识。强化劳动保护监督，劳动保护监督员佩戴袖标、胸卡上岗，坚持每周一次参与项目部安全检查，积极开展“安全随手拍大家找”“安全隐患随手拍”活动，有效发挥了群众参与的作用。

## 市政路桥总承包二部

多角度、全方位提高员工安全技能  
市政路桥总承包部建全体系，细化履

职责任清单，逐级签订安全生产目标责任书。健全劳动保护与安全生产管理制度，严格制定、实施岗位安全操作规程。大力开展“安全生产月”活动，通过各类应急演练、知识竞赛等活动的开展，营造“以人为本、安全发展”的氛围。大力宣传法律法规规定安全生产知识，通过外聘专家授课、内部培训交流、现场体验式教育等，多角度、全方位提高员工安全技能。

## 市政路桥市政集团四公处

重点工作安全文化建设设计特色显著

市政路桥市政集团四公处坚持“安康杯”竞赛成为群众性活动，“安康杯”竞赛赛得健康企业经营理念，实现了纵向到底、横向到边，不留死角。重点工作安全文化建设特色显著，北京地铁昌平06标项目部制作了手绘安全文化墙、手绘安全宣传“小人书”；北京地铁3号线05标项目部印制了职工使用的安全教育漫画，体积小巧、方便携带，时刻提醒每一位职工“安全责任重于泰山”。

## 5·24”工程项目部

实行准军事化管理 开展安全主题活动

“5·24”工程项目部2019年开展“以万千瓦的环保措施，保万千瓦的平安工程”为主题的“安康杯”竞赛活动，项目启动之初建立了三级管理体系和五个安全责任区，细化了安全各项操作。创新安全管理理念，实行准军事化管理，开展了“1+N+1”主题安全实践行动，通过政治指导员和“安全管理先锋队”带

领职工全身心地投入到安全施工生产中。

## 市政路桥丁各庄公租房项目部

以“互联网+”助力安全管理

市政路桥城乡集团工程承包部丁各庄公租房项目部健全安全管理制度，深入开展隐患排查治理，每周进行安全隐患排查整治，“定人定期定岗定措施”，完成安全隐患的整改工作，“以‘互联网+’助力安全管理，采用项目安全管平台，智能安全与人脸识别，精准违章识别，24小时实时监控班次、JIM-IVR 安全体验馆等多项智能安全管理系统，全面提升项目安全管理精度和效率。通过入场安全培训、安全技术交底、体验式安全教育等全面提升项目工人安全素质。

## 市政路桥青年路道路工程项目部

强化执行力度 狠抓措施落实

市政路桥养护处集团第五公路工程处青年路道路工程项目部健全安全生产责任制，落实安全生产责任，层层签订“安全生产责任书”，坚持三级安全教育对一线工人开展面对面的全员性安全教育培训；对专职安全员开展全年不少于24次的安全宣教培训；对项目负责人及职能部门负责人每年不少于2次的安全培训。强化执行力度，狠抓措施落实，编制了《安全隐患报告规程》、实行“安全隐患重点提示制”，完善项目部安全事故救援预案，加强预案演练，提高了广大职工的防险防御能力。

冯仙惠 詹静

# 建工萌娃，节日快乐！



技术公司职工子女模拟垃圾分类投放，争做“环保小能手”。

机施集团职工子女用橡皮泥制作了四色垃圾分类桶，学习了垃圾分类知识。

王磊 温娟娟/摄

# 融入社区 把工作做到极致 杨文江

转眼间，我下沉白莲西社区参与疫情防控工作已有一个多月的时间了。我和白莲西社区甲19号院的居民们越来越熟悉，也让我充分认识到，只有融入社区，才能把疫情防控工作做得更好。

随着新冠疫情形势持续向好，疫情防控工作的重心转向“外防输入、内防反弹”，白莲西社区的居民们也逐渐恢复了正常生活。作为下沉在疫情防控前线的下沉党员，我内心的感触更加深刻。也更加明白疫情防控一天彻底结束。在疫情防控工作中，有些居民开始放松警惕，但当我们绝不能放松警惕和松懈，越是在这个关键时刻，我们越要严防死守。我和同事每天依旧准时到岗，严格按照规定，核验每一位进出小区居民的证件，并登记信息，密切关注居家隔离人员健康情况，定期开展排查。“请戴好口罩，拿好出入证，测体温、少聚集，做好个人防护。”天气越来越热了，有些居民开始不戴口罩，于是，耐心提醒居民戴口罩成了我一天工作中的一项重中之重。

前不久，“武汉”解封了，一批滞留在武汉的人员陆续返回北京工作、生活，“阳院里有武汉回来的吗？”他们回来之后怎么隔离观察呢？社区里一些大爷大妈有些担心。“大家不要有恐慌情绪，北京对返京人员的防控措施非常严格，请大家放心。”面对居民们的不安的情绪，我耐心解释道：“乘坐火车的离汉返京人员，列车抵京后会由各区安排

在第71个国际儿童节到来之际，集团各单位纷纷组织开展“六一”主题活动，为职工创造与孩子互动的机会，让一个个“小家”感受到北京建工大家庭的温暖。

爱心总动员，温情在传递。新材公司第二工会举办了“童真童梦，爱在行动”主题公益活动，活动中为新疆吾尔自治区的贫困儿童捐学用品、衣物、玩具等物品，活动得到了广大职工的欢迎，大家纷纷表示，捐赠活动不仅传递了温情，还培养了孩子的爱心奉献精神。

建工博海公司集采部并筛选出15家办公园区以及各京内外项目上具有代表性的照片作为“博海名片”。然后，由职工和子女一起以绘画、手工等多种形式还原“博海名片”中的场景。

幽雅书香伴成长，阵阵芬芳润心田。

投资公司工会和建筑工程部承包部工会以“书香成长”为主题开展了亲子读书活动。“大职工用视频、照片、手抄报的形式记录下了与子女共同读书的美好时光。

风景画、书法作品，“我心中的爸爸妈妈”……建工路桥集团工会征集到了40余幅职工子女的画作、才艺小视频等作品，并鼓励孩子们大胆说出自己的梦想，为之努力学习、勇于追梦。

恒兴集团恒兴中心党支部联合中心工会组织开展了“关爱下一代，携手说成长”主题活动。活动分为亲子音乐互动、亲子手绘活动和亲子阅读活动三个板块，让父母和孩子在精彩的互动中更好地相互了解，增进了彼此感情，获得了大家的一致点赞。

“拖延”指的是把重要的和有时限的事情，推到某段时间去做的不良习惯。工作生活方式与工作节奏的转变，很容易引起拖延症。

具体表现为：对一些即将要做的事情有些厌恶，这种情绪会伴随着一种转移注意力的冲动，让你想起一些无关紧要但快乐的事情来代替，比如刷屏、当任务到期日期将至时，你可能会感觉自己完全控制不到时间，有的拖延者会在截止日期快要到来的时候，才惊觉原来没有多少时间了。

拖延症会形成自我焦虑、羞愧等情感反应，一旦扭头忘记我们的潜能发挥，可以尝试用以下的方法来击退“拖延症”。

1.增强对未来的敏感。

人们对未来的感知是是没有敏感的。但如果换一种计时方式，可能会让人们更好的体会到时间的流逝，“明天”“小时”“昨天”时间，会让人觉得未来更加紧迫。因此，可以用倒计时甚至是计时来帮助人们更

好地体会时间的流逝和任务的到来。

## 2.克服失败恐惧，实践“立即行动”。

拖延有很多原因，比如逼迫压力、害怕失败的焦虑，但不是最好就是失败的完美主义，“立即行动”哲学，就是以合理的方式、合理的时间去做合理的任务，拒绝那些拖拉冲劲，找出容易做事的立即行动。

## 3.找出最重要的事情。

一般来说，这些事情都是由最重要的几个因素决定的，把这些事情挑出来，你的决策既快速又有效。比如如果可以紧急，尽量重要的矩阵把你该做的工作整理成一个排序。

## 4.给自己建立一些行动的激励方案。

做成一件事，在内的奖励是必要的奖励，前者就是积累了很大的成功感和对外自己的从众感，而后者有可能会获得老板的赞赏或者物质上的回报。并不是所有事情，都会有着这样的奖励。但是如果你能够主动为自己建立一些激励方案，诸如奖励完当天的工作，就约朋友一起去看好电影，或者奖励自己一个小小假期等，都是一种不错的方案。

(摘编自《光明日报》)

# “把失去的时间抢回来” 击败“拖延症”

当前，集团已全面复工复产，在一手抓疫情防控一手抓复工复产的路上，广大职工正努力用加速跑来跑出高效率，“把失去的时间抢回来”。

但是由于前期疫情影响，工作生活节奏被打乱，复工后有的人员可能进入状态慢，导致其工作效率、产能不如从前。对此，公司号召大家“立即行动”“加班”，就是要以合理的方式、合理的时间去做合理的任务，拒绝那些拖拉冲劲，找出容易做事的立即行动。

## 5.找出最重要的事情。

一般来说，这些事情都是由最重要的几个因素决定的，把这些事情挑出来，你的决策既快速又有效。比如如果可以紧急，尽量重要的矩阵把你该做的工作整理成一个排序。

## 6.给自己建立一些行动的激励方案。

做成一件事，在内的奖励是必要的奖励，前者就是积累了很大的成功感和对外自己的从众感，而后者有可能会获得老板的赞赏或者物质上的回报。并不是所有事情，都会有着这样的奖励。但是如果你能够主动为自己建立一些激励方案，诸如奖励完当天的工作，就约朋友一起去看好电影，或者奖励自己一个小小假期等，都是一种不错的方案。

(摘编自《光明日报》)

人们对于未来的感知是是没有敏感的。

但如果换一种计时方式，可能会让人们更好的体会到时间的流逝，“明天”“小时”“昨天”时间，会让人觉得未来更加紧迫。因此，可以用倒计时甚至是计时来帮助人们更

# 修复公司举办 2020年党支部书记培训班

本报讯 (记者张流芳)为强化基层党组织建设，5月28日至29日，修复公司党委举办了党支部书记培训班，各党支部书记、支部书记助理、支部委员通过培训，部分在京外人员通过视频形式参加培训。

5月28日，党支部书记培训班组织了为期一天的党建业务知识集中学习，大家集中学习了《修复公司党委全面从严治党责任清单解读》《党支部书记抓基层党建工作培训》《党支部书记党性修养、舆情工作及新闻稿写作》等课程。

下一步，修复公司各党支部将切实把学习新思想、新举措、新成效，促进基层党建工作质量整体提升，为企业高质量发展提供坚强的组织保证。



文化点击

秀传统，进一步加强交流互鉴，充分发挥党建工服务大局、服务中心的重要作用。修复公司党委书记张流芳分享了学习感受，随后，全体与会人员实地参观了国会二期项目施工现场。

5月29日，党支部书记培训班组织了为期一天的党的党建业务知识集中学习，大家集中学习了《修复公司党委全面从严治党责任清单解读》《党支部书记抓基层党建工作培训》《党支部书记党性修养、舆情工作及新闻稿写作》等课程。

下一步，修复公司各党支部将切实把学习新思想、新举措、新成效，促进基层党建工作质量整体提升，为企业高质量发展提供坚强的组织保证。

# 集团公司团委举办“青年服务国家，青春绽放‘疫’线”主题宣讲微团课

本报讯 (记者丁蕾)为进一步激发广大青年员工的奋进力量，近日，集团公司团委举办了“青年服务国家，青春绽放‘疫’线”主题宣讲微团课，课程分为3期，共900余名京内外团干部及团员青年参加。

本次微团课重点面向集团各级团组织、团员青年开展五四精神教育，以五四运动的历史启示为主题，讲述五四运动的初心使命、弘扬五四精神、凝聚青年力量。微团课由中央团校教授、习近平青年工作研究室主任吴庆授课。吴教授围绕“五四运动的初心历史”，从三个视角、六个维度，与团员青年交流分

示，要爱五四精神，充分展现党的助手和后备军的担当。

充分展现青年生力军和突击队的作用，为夺取疫情防控和经济发展的“双胜利”，确保集团圆满收官“十三五”，科学谋划“十四五”贡献青春力量。

# 寓教于乐学安全 五建集团自制施工安全教育视频

本报讯 (通讯员徐雷)为进一步激发广大青年员工的奋进力量，近日，五建集团工会制作了《警钟长鸣，安全伴我行》施工安全教育视频。

视频通过动画形式，展示了施工过程中车轮压伤、触电、高空坠落、火灾、起重伤害、容器爆炸、坍塌等八个方面的不规范操作可能引发的危险，使一线施工人员更

生动直观地了解了安全生产事故发生的原因及引发的严重后果，有助于更好地提高施工现场施工人员安全意识，强化安全生产责任落实。

据了解，五建集团各在施项目将组织各层人员集体观看此视频，并结合体能训练、安全教育、事故案例分析、筑牢安全防线，为夺取疫情防控和经济发展的“双胜利”贡献力量。

据记者了解，五建集团各在施项目将组织各层人员集体观看此视频，并结合体能训练、安全教育、事故案例分析、筑牢安全防线，为夺取疫情防控和经济发展的“双胜利”贡献力量。

随着读书活动的持续推进，五建集团各在施项目将组织各层人员集体观看此视频，并结合体能训练、安全教育、事故案例分析、筑牢安全防线，为夺取疫情防控和经济发展的“双胜利”贡献力量。

今年是五建公司党委第6年联合会员大会、委员会“凝心聚力、同舟共济”主题活动，五建公司结合前5届活动经验，对今年的活动内容和形式做了进一步拓展，新增加了支部推荐书单、读书漂流“环游世界”环节。

启动仪式上，五建公司负责人吴庆介绍了今年读书活动统一推荐的书籍，并结合体能训练、安全教育、事故案例分析、筑牢安全防线，为夺取疫情防控和经济发展的“双胜利”贡献力量。

今后，五建公司将继续以读书活动为平台，积极培育“市场化、专业化、高效化”的职工队伍，不断深化创建学习型团队，加强企业文化建设，持续打造“书香企业”。

公司16个党支部分别对自主推荐书籍进行了展示，并分享了阅读小故事。16本书全部进入“图书漂流池”，其中，党支部根据其中选择最感兴趣的“一本好书”，作为读书活动的第一本书籍。

随着读书活动的持续推进，五建集团各在施项目将组织各层人员集体观看此视频，并结合体能训练、安全教育、事故案例分析、筑牢安全防线，为夺取疫情防控和经济发展的“双胜利”贡献力量。

今年是五建公司党委第6年联合会员大会、委员会“凝心聚力、同舟共济”主题活动，五建公司结合前5届活动经验，对今年的活动内容和形式做了进一步拓展，新增加了支部推荐书单、读书漂流“环游世界”环节。

启动仪式上，五建公司负责人吴庆介绍了今年读书活动统一推荐的书籍，并结合体能训练、安全教育、事故案例分析、筑牢安全防线，为夺取疫情防控和经济发展的“双胜利”贡献力量。

今后，五建公司将继续以读书活动为平台，积极培育“市场化、专业化、高效化”的职工队伍，不断深化创建学习型团队，加强企业文化建设，持续打造“书香企业”。

新材公司组织了17支“战队”，在徒步走竞赛活动中展开比拼。活动以微信运动中的“发起步数挑战赛”“战队”为奖励标准，新材公司所属各单位200余名职工参加了比赛。

新材公司组织了17支“战队”，在徒步走竞赛活动中展开比拼。

新材公司组织了17支“战队”，在徒步走竞赛活动中展开比拼。